
ا9ابراهيم هـــــــا4341/5341اكثدن ااكفـلااكدراس ا             قتصـــــــد ااكلي الا
 

 9من ( 1 )الصفحة   
 

فان الميل   0.40يساوي   MPSريال ( واذا كان الميل الحدي للادخار 5000000يساوي )  Yالكلي اذا كان الدخل  (1)

والميل المتوسط   APSوالميل المتوسط للادخار   Cوقيمة الاستهلاك   Sوقيمة الادخار   MPCالحدي للاستهلاك 

 هم على التوالي :  APCللاستهلاك 

 0.4 , 3000000 , 2000000 , 0.6 , 0.4 (أ)

 0.70 , 300000 , 700000 , 0.30 , 0.70 (ب)

 0.6 , 2000000 , 3000000 , 0.4 , 0.6 (ج)

( ) 0.8 , 0.2 , 3000000 , 2000000 , 0.8 

 ( من العناصر التالية هو:GDPأكبر مكون للناتج المحلي الإجمالي ) (2)

 اجمدك ااسصثمدراتااكقطدعااكخدص (أ)

 الانفدقاالاسصهلاك ااكخدص (ب)

 صدف ااكـد راتاواكخدمدت (ج)

 ا خدرااكقطدعااكخدص ( )

 مثال على الانفاق الاستثماري في حساب الناتج المحلي الإجمالي باستخدام طريقة الانفاق هو: (3)

 شراءاالاتاجديدةالاسصخدامهداف اتـنيعاعيباالاكبدن. (أ)

 اكمدك اكبنكااكريدض.شراءاأسهمامنااكسوقا (ب)

 شراءامنزلاعمرهاعشريناسنة. (ج)

 شراءاارضابيضدءاوسطااكمدينة. ( )

( في حساب الانفاق الحكومي هو المشتريات الحكومية من السلع GDPأكبر مكون للناتج المحلي الإجمالي ) (4)

 والخدمات باستثناء:

 اكمدفوعدتااكصحوييية (أ)

 شراءاجميعااكقطدعدتااكحلومية (ب)

 كحلوميةااكمدنيةاواكعسلرية.شراءاجميعااكقطدعدتاا (ج)

 الانفدقاعيىاالامناواكدفدع. ( )

 وفقا لنموذج الانفاق الكلي فان الناتج المحلي الإجمالي الحقيقي يتم تحديده عن طريق: (5)

االأسعارمسصوىا (أ)

امسصوىااكطيبااكلي  (ب)

امسصوىااكعرضااكلي  (ج)

امسصوىااكضرائب ( )

 دالة الاستهلاك تتمثل في وجود: (6)

االاسصهلاك اوالا خدرعلاقتةاعلسيةابيناالانفدقا (أ)

 ومسصوىاالأسعدراعلاقتةاطر يةابيناالانفدقاالاسصهلاك  (ب)

 الاسصهلاك اواكدخلااكشخـ ااكمصدحاالانفدقابيناعلسيةاعلاقتة (ج)

 الاسصهلاك اواكدخلااكشخـ ااكمصدحاالانفدقابيناطر يةاعلاقتة ( )

ا

 



ا9ابراهيم هـــــــا4341/5341اكثدن ااكفـلااكدراس ا             قتصـــــــد ااكلي الا
 

 9من ( 2 )الصفحة   
 

 عباره عن: المتاح الشخصي الدخل (7)

اندقتصاالا خدرااكشخـ ااكدخل (أ)

اضريبةااكدخلااكشخـ ندقتصاااكشخـ ااكدخل (ب)

ازائدااكمدفوعدتااكصحويييةاندقتصاالانفدقاالاسصهلاك ااكشخـ ااكدخل (ج)

امقسومداعيىامسصوىاالاسعدرااكشخـ ااكدخل ( )

 تشير دالة الاستهلاك الى ان قرار الانفاق الاستهلاكي للأشخاص يعتمد على: (8)

امسصوىااكدخلااكشخـ ااكمصدح (أ)

اقترارااكمنصجيناالاسصثمدري (ب)

احولاالا خدراالأشخاصقترارا (ج)

االاسم سعرااكفدئدةا ( )

  GDP الحقيقي NX G I C 

2500 90 400 540 1430 

2400 100 400 540 1360 

2300 110 400 540 1290 

2200 120 400 540 1220 

2100 130 400 540 1150 

 من الجدول أعلاه يتضح ان المستوى التوازني للناتج المحلي الإجمالي الحقيقي هو: (9)

اريالا2500 (أ)

اريالا2400 (ب)

اريالا2300 (ج)

اريالا2200 ( )

 الرقم القياسي لأسعار المستهلكين من مواضيع الاقتصاد الكلي هو: (11)

اجميعااكسيعاأسعاريشملاعيىا (أ)

اجميعااكخدمدتاأسعاريشملاعيىا (ب)

ايقيسانسبةااكصضخم (ج)

 لاش اممداسبق ( )

ا

  من الرسم البياني يتضح ان الاقتصاد في حالة توازن عند: (11)

 300 (أ)

 200 (ب)

 500 (ج)

( ) 800 

اا
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 9من ( 3 )الصفحة   
 

 ان قيمة الانفاق التلقائي هو: يتضح السابق البياني الرسم من (12)

 300 (أ)

 200 (ب)

 500 (ج)

 غيراموجو  ( )

ا

 فان حجم المخزون يكون: 300اذا كان الناتج المحلي الإجمالي اقل من  السابقالبياني  الرسم من (13)

اتزيدااكمنشأتامناانصدجهداقتلامنااكمسصوىااكمطيوباوبدكصدك ا (أ)

اانصدجهدااقتلامنااكمسصوىااكمطيوباوبدكصدك اتخفضااكمنشأتامن (ب)

ااعيىامنااكمسصوىااكمطيوباوبدكصدك اتزيدااكمنشأتامناانصدجهد (ج)

 اعيىامنااكمسصوىااكمطيوباوبدكصدك اتخفضااكمنشأتامناانصدجهد ( )

قد  2013وافترضنا ان قيمة السلة السوقية في سنة  100اذا كان الرقم القياسي للأسعار في سنة الأساس هو  (14)

ريال يكون بذلك الرقم القياسي  600سنة الأساس   2000السوقية في  ريال بينما بلغت قيمة السلة 1200بلغت 

 :   2013للأسعار في سنة 

 50 (أ)

 150 (ب)

 250 (ج)

( ) 200 

فان معدل  2013في سنة  224الى    2012في سنة  150( من CPIاذا زاد الرقم القياسي لأسعار المستهلك ) (15)

 يكون: 2013التضخم في سنة 

 %33 (أ)

 %50 (ب)

 %85 (ج)

( ) 22% 

 شركة سابك يعتبر من مواضيع:دراسة انتاج وربحية  (16)

االاقتصـد ااكجزئ  (أ)

االاقتصـد ااكلي  (ب)

 الاقتصـد ااكدوك  (ج)

 اكنقو اواكبنوك ( )

 على تدخل الدولة في تنشيط الاقتصاد من خلال: الكينزية يعتٌمدالمدرسة  (17)

ااكسيدسدتاالاقتصـد يةااكمدكية (أ)

ااكسيدسدتاالاقتصـد يةااكنقدية (ب)

اب(ا(اوا)) (ج)

الااش ءاممداسبق ( )
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 9من ( 4 )الصفحة   
 

 فهذا مؤشر على: %7ومعدل النمو السكاني  %6كان معدل النمو الاقتصادي  إذا (18)

 تحسنامسصوىارفدهيةااكمجصمع (أ)

 عدماوجو اضغطاعيىاموار ااكبنيةااكصحصيةاكلاقتصـد  (ب)

 عدمااكحدجةااكىازيد ةااكموار االاقتصـد ية (ج)

 تراجعامسصوىارفدهيةااكمجصمع ( )

 

 يتم الاعتماد على:)نمو الاقتصاد( عند معرفة مدى تطور مستوى الاقتصاد  (19)

 كميةاالإنصدج (أ)

 قتيمةاالإنصدج (ب)

 أسعدرااكسيعاواكخدمدت (ج)

 أسعدرااكـد راتاواكوار ات ( )

 

الناتج المحلي الإجمالي هو عبارة عن ...................... الذي يتم انتاجها داخل حدود الدولة في فترة زمنية  (21)

 معينة:

 اكقيمةااكسوقتيةاكيسيعاواكخدمدتااكنهدئيةاواكوسيطة (أ)

 اكقيمةااكسوقتيةاكيسيعاواكخدمدتااكنهدئيةاواكوسيطةاوقتيمةاالاسصثمدرات (ب)

 اكقيمةااكسوقتيةاكيسيعاواكخدمدتااكنهدئية (ج)

 كميةااكسيعاواكخدمدتااكنهدئيةاواكوسيطة ( )

ا

 بليون ريال فهذا يعني ان:   2.3بليون ريال وتستورد ما قيمته 1.5الدولة تصدر ما قيمته اذا  (21)

 ماكدوكةاتقرضابقيةا ولااكعدك (أ)

 ا خدرااكدوكةامرتفع (ب)

 اكدوكةاتقصرضامنابقيةا ولااكعدكم (ج)

 اسصثمدرااكدوكةايجبااناينخفض ( )

ا

 عند حساب الناتج المحلي الإجمالي باستخدام طريقة الانفاق لابد من جمع بيانات لـــ : (22)

 اكصضخم (أ)

 اكـد رات (ب)

 الأجور (ج)

 الا خدر ( )

 بطريقة الانفاق )من الشمال الى اليمين( كما يلي: gdpيقاس  (23)

 C + S + G + X – M (أ)

 C + S + G + M - X (ب)

 C + I + G + X – M (ج)

( ) C + I + G + M - X 
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 9من ( 5 )الصفحة   
 

 الانفاق الاستهلاكي الخاص هو مدفوعات لاستهلاك: (24)

 اكسيعابدونااكخدمدت (أ)

 اكخدمدتابدونااكسيع (ب)

 اكخدمدتاوالا خدر (ج)

 اكسيعاواكخدمدت ( )

 يمكن حساب قيمة الناتج المحلي الإجمالي من خلال الطرق التالية ما عدا: (25)

 اكندتج (أ)

 الانفدق (ب)

 سعرااكسيعة (ج)

 اكدخل ( )

 يتم احتساب الناتج القومي الإجمالي عن طريق المعادلة التالية: (26)

 GNP = GND + NFI (أ)

 GNP = GND – NFI (ب)

 GNP = GND * NFI (ج)

( ) NNP = GNP – D 

 معادلة الاجر الاسمي هي: (27)

 الاجرااكنقديابدلأسعدرااكجدرية (أ)

 100اكرقتمااكقيدس الأسعدرااكمسصهيلينا/االاجرااكنقديا*ا (ب)

 100لاجرااكنقديا/ااكرقتمااكقيدس الأسعدرااكمسصهيلينا*اا (ج)

 100الاجرااكنقديا*ااكرقتمااكقيدس الأسعدرااكمسصهيلينا*ا ( )

 

 مليون فان نسبة البطالة هي: 20مليون وقوة العمل الفاعلة هي  6كان عدد العاطلين عن العمل هم  إذا (28)

 %26 (أ)

 %45 (ب)

 %23 (ج)

( ) 30% 

 

 نسبة المشاركة في قوة العمل الفاعلة هي: (29)

 100قتوةااكعملااكفدعيةا*اعد ااكسلدناف اعمرااكعملا*ا (أ)

ا100عد ااكسلدناف اعمرااكعملا*اااكعملااكفدعيةا+قتوةا (ب)

ا100اكسلدناف اعمرااكعملا*ااعد -اكفدعيةااكعملاقتوةا (ج)

ا100عد ااكسلدناف اعمرااكعملا*اا/قتوةااكعملااكفدعيةا ( )
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 9من ( 6 )الصفحة   
 

الانفاق يساهم زيادة الواردات بمعدل اقل من زيادة في حالة ثبات عناصر معادلة الناتج المحلي الإجمالي عن طريق  (31)

 الصادرات في:

 GDPرفعامسصوىاحجما (أ)

 GDPخفضامسصوىاحجما (ب)

 GDPعدماتأثرامسصوىاحجما (ج)

 لااش ءاممداذكرااعلاها ( )

 كان: إذاتكون الموازنة العامة للدولة في حالة عجز  (31)

 حجمااكمـروفدتاأكبرامناحجماالإيرا ات (أ)

االايرا اتحجمااكمـروفدتااقتلامناحجما (ب)

احجماالانفدقاالاسصثمدرياأكبرامناحجماالانفدقاالاسصهلاك ااكخدص (ج)

 جميعامداسبق ( )

 يتم احتساب الناتج المحلي الإجمالي الحقيقي بعد استبعاد أثر: (32)

 اكصغيراف االأسعدر (أ)

 اكصغيراف اسعراصرفااكعمية (ب)

 اكصغيراف االإنصدج (ج)

 جميعامداسبق ( )

عندما تقوم شركة اجنبية ببيع انتاجها في الأسواق الخارجية بأسعار اقل من تكاليف  Dumpingيحدث الإغراق  (33)

 انتاجها وذلك بهدف:

 تثبيتاموقتعهدااكصندفس  (أ)

 اسصبعد ااكشركدتااكمحييةااكمندفسة (ب)

 الاسصحواذاعيىاالأسواقاف ااكمدىااكطويل (ج)

 جميعامداسبق ( )

ا

 يعزى انخفاض الإنتاجية في الدول النامية الى: (34)

 عواملاالإنصدجاكنقصاف ا (أ)

 عدمااسصغلالاعندصراالإنصدجاالاسصغلالاالأمثل (ب)

 اكنقصااكحد اف ااكثرواتااكطبيعية (ج)

 اكنقصااكحد اف اعد ااكسلن ( )

 

 توازن الاقتصاد يمكن التعبير عنه من خلال المعادلة التالية: (35)

 (I + G + X) = (S + T +M) (أ)

 (I + G + M) = (S + T +X) (ب)

 (I + T + X) = (S + G +M) (ج)

( )  (S + T +M) / (I + G + X) ا
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 9من ( 7 )الصفحة   
 

D 

 توازن الاقتصاد الكلي هو: (36)

 انخفدضاقتوىااكطيبااكلي اوقتوىااكعرضااكلي  (أ)

اقتوىااكطيبااكلي اوقتوىااكعرضااكلي ارتفدعا (ب)

اقتوىااكطيبااكلي اوقتوىااكعرضااكلي اتعد ل (ج)

 لااش ءاممداسبق ( )

ضريبة دخل فان انخفاض الانفاق في المدى القصير وفي حالة ثبات الأسعار وعدم وجود قطاع للواردات ولا يوجد  (37)

 الاستثماري سوف يؤدي الى:

 انخفدضااكندتجااكمحي االإجمدك ابنفساانخفدضانسبةاالانفدقاالاسصثمدريا (أ)

 انخفدضااكندتجااكمحي االإجمدك ابنسبةااقتلامناانخفدضانسبةاالانفدقاالاسصثمدري (ب)

 دقاالاسصثمدريمناانخفدضانسبةاالانفاأكبرانخفدضااكندتجااكمحي االإجمدك ابنسبةا (ج)

 بسببااكصغيراف االانفدقاالاسصثمدرياكندتجااكمحي االإجمدك اارتفدعا ( )

اذا كانت الأسعار ثابته فان الزيادة في الانفاق الكلي سوف يؤدي الى زيادة في المستوى التوازني للناتج المحلي  (38)

 الإجمالي وذلك:

 بنسبةاأكبرامنااكزيد ةاف االانفدقااكلي  (أ)

 ةاف االانفدقااكلي بنسبةامسدويةاكيزيد  (ب)

 بنسبةااقتلامنااكزيد ةاف االانفدقااكلي  (ج)

الاايوجداأياعلاقتةابينااكزيد ةاف االانفدقااكلي اواكمسصوىااكصوازن اكيدخلا ( )

 ( الانفاق الحكومي ........... من .............. وتكون الموازنة في حالة ................Dفي هذا الشكل عند ) (39)

 فدئضا–إيرا اتااكضريبةاا–أكبرا (أ)

 فدئضا–إيرا اتااكضريبةاا–اقتلا (ب)

 عجزا–إيرا اتااكضريبةاا–اأكبر (ج)

 عجزا–إيرا اتااكضريبةاا–اقتلا ( )

ا

ا

ا

ا

ا

ا

والانفاق الحكومي  150.000يساوي  I والاستثمار الخاص  200.000   يساوي  Cاذا كان الاستهلاك الخاص  (41)

G  والصادرات   600.000 يساوي X  والواردات  170.000تساويM  فإن الناتج الاجمالي  190.000تساوي

GDP ... بطريقة الانفاق الكلي يساوي 

 1.310.000 (أ)

 970.000 (ب)

 930.000 (ج)

( ) 720.000 
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 9من ( 8 )الصفحة   
 

تمثل هذه المعادلة          (41)
b

b

TG

Y










1

1
 

 مضدعفاالا خدرااكحلوم  (أ)

 مضدعفااكضريبةااكثدبصة (ب)

 مضدعفااكضريبةااكنسبية (ج)

 اكمسدويةاكلإنفدقااكحلوم مضدعفااكضريبةااكثدبصةا ( )

 يتمثل الاستثمار الصافي في المعادلة التالية: (42)

 اكصغيراف االإنصدجا)اكدخل(ا/امعجلاالاسصثمدر (أ)

ااكصغيراف االإنصدجا)اكدخل(ا+امعجلاالاسصثمدر (ب)

 معجلاالاسصثمدراا-اكصغيراف االإنصدجا)اكدخل(ا (ج)

ااكصغيراف االإنصدجا)اكدخل(ا*امعجلاالاسصثمدر ( )

الناتج المحلي النقدي في سنة         2و                    1ينتج سلعتين  في الجدول ادناه وبافتراض اقتصاد  (43)

 هما على التوالي   2013و   2012

 32400   --  24600 (أ)

 83500   --   106400 (ب)

 24600  --  32400 (ج)

( ) 83500   --  106400 

وكان الاقتصاد في حالة كساد بناتج محلي اجمالي قدرة  ( b=0.75 اذا كان الميل الحدي للاستهلاك يساوي ) (44)

مليون ريال فان مقدار التغير المطلوب في  5600مليون ريال بينما الناتج المحلي عند الاستخدام الكامل هو  5000

 الانفاق الحكومي لتحقيق توازن الاقتصاد عند مستوى الاستخدام الكامل هو )مع افتراض ثبات العوامل الأخرى(:

 مييوناريالا600 (أ)

 مييوناريالا100 (ب)

 مييوناريالا150 (ج)

 مييوناريالا250 ( )

 مخفض الناتج المحلي الإجمالي هو: (45)

 رقتماقتيدس الأسعدرااكسيع (أ)

 رقتماقتيدس اكلأسعدرااكمرجحةابلميدتااكسيعاواكخدمدت (ب)

 رقتماقتيدس الأسعدراعندصراالانصدج (ج)

 رقتماقتيدس الأسعدرااكخدمدت ( )

 تمثل هذه المعادلة      (46)

 مضدعفاالانفدقااكحلوم  (أ)

 اكمضدعفاف احدكةااقتصـد امغيقاووجو اضريبةانسبية (ب)

 اكمضدعفاف احدكةااقتصـد امفصوح (ج)

 نفدقااكحلوم مضدعفااكضريبةااكنسبيةاومضدعفاالا ( )

Q2 P2 Q1 P1 السنة 

170 50 500 150 2012 

150 80 600 160 2013 



ا9ابراهيم هـــــــا4341/5341اكثدن ااكفـلااكدراس ا             قتصـــــــد ااكلي الا
 

 9من ( 9 )الصفحة   
 

 تؤدي الزيادة في الاستثمار المستقل الى (47)

 زيد ةاأقتلاف ااكدخلاوالانصدج (أ)

 زيد ةامصسدويةاف ااكدخلاوالانصدج (ب)

 زيد اأكبراف ااكدخلاوالانصدج (ج)

 والإنصدجزيد ةامصندقتـةاف ااكدخلا ( )

 من اضرار التضخم: (48)

ازيد ةامسصوىارفدهيةااكمجصمع (أ)

ازيد ةاالاسصثمدرات (ب)

اكلأفرا اانخفدضااكدخولااكحقيقية (ج)

 جميعامداسبق ( )

 يقوم الاقتصاد الكلي بدراسة العناصر التالية باستثناء: (49)

ااكبطدكة (أ)

اانصدجااكشركةااوااكمنشأة (ب)

ااكصضخم (ج)

 اكـد رات ( )

ا

 غيراواضحامدكصبصةاالأسئيةاحدايوجدا


